



主管:中共遵义市委宣传部
主办、出版:遵义融媒体传媒(集团)有限公司

民有所呼·我有所应

2025年5月 12日

星期一

农历乙巳年四月十五

遵义晚报



遵义晚报微信
zwb1900

公众服务
新闻热线 28760966

国内统一连续出版物号 CN52-0011

第 13222 期



筑梦健康 酷跑遵义

2025多彩贵州马拉松超级联赛(第二站)暨遵义马拉松成功举办

本报讯 (记者 马云才 闫秋雷 杨杰)5月11日上午，“筑梦健康·酷跑遵义”——2025多彩贵州马拉松超级联赛(第二站)暨遵义马拉松在遵义奥体中心东北门鸣枪开跑。作为中国田协认证的A1类赛事，遵义马拉松以其独特的魅力，不仅为跑友们提供了挑战自我的舞台，更成为展示遵义城市文化与体育精神的重要窗口。

本次赛事由贵州省体育局、遵义市人民政府主办，遵义市教育体育局、遵义市新蒲新区管理委员会承办。项目分为马拉松、半程马拉松、十公里项目、五公里健康跑四个类别，设置了六个起跑区，采用一枪发令的起跑方式。

在马拉松比赛中，经过激烈争夺，女子组的 Wamalwa Lydia Naliaka以2小时39分24秒的优异成绩夺冠；紧随其后的是范开丽，以2小时49分28秒完赛；张珊珊以2小时58分18秒夺得第三名。

男子组方面，遵义本土选手丰配友以2小时10分56秒的上佳表现摘得冠军；第二名郭中瑞以2小时16分02秒紧随其后；第三名 Muthike Peter Murimi以2小时16分23秒的成绩完成比赛。

在半程马拉松比赛中，女子组方面，丁常琴以1小时14分42秒

率先冲线；雷艳以1小时17分43秒获得亚军；李仙桃以1小时23分31秒收获第三名。男子组方面，李馨宇以1小时04分21秒成绩夺冠，许汝安和孟帅分别以1小时06分44秒和1小时07分19秒的成绩获得亚军和季军。

十公里比赛中，女子组的李琴以36分28秒夺冠，李仁香和朱艳多分获二、三名，时间分别为38分06秒和40分10秒。男子组的彭丽叮以32分32秒夺冠，袁杭和杨培建紧随其后，分别以33分32秒和33分44秒获得二、三名。

本次赛事的赛道设计堪称一大亮点，被誉为“最速”赛道。赛道全程位于新蒲新区，起终点均设在遵义奥体中心，全程宽度平均达8米，采用柏油铺设，平整度高达95%，为跑友带来舒适的奔跑体验。赛道的海拔落差仅63米，是省内亚高原地区起伏最小的赛道之一，为跑者突破个人最佳成绩(PB)创造了绝佳条件。“比赛进行得非常顺利，我感觉很好，天气也不错，很享受比赛。”全程马拉松女子组冠军 Wamalwa Lydia Naliaka表示。

值得一提的是，本次赛事，多名遵义籍选手获得冠军。“总体来说，今天的成绩我还是挺满意的，



5月11日上午7时30分，2025多彩贵州马拉松超级联赛(第二站)暨遵义马拉松在遵义奥体中心鸣枪开跑。

观众也非常热情，赛事服务很到位。”全程马拉松男子组冠军丰配友表示。“遵义马拉松赛道非常平坦，在贵州来说是一个非常容易出成绩的赛道。”半程马拉松女子组冠军丁常琴表示。

在赛事安全保障方面，组委会于赛道关键节点部署了600余名

专业医疗力量，包括急救医护团队、官方急救跑者及安全观察员；同时调配2150名经过系统培训的志愿者全程驻守各服务点位，逾1700名安保人员织密全域防护网，通过多维度协同保障体系为赛事安全与跑友健康构筑起坚实屏障。

筑梦健康，酷跑遵义。一场马

拉松，丈量的是赛道，激发的是城市活力。本次比赛，来自34个省份、8个国家的近2万名跑友参赛，报名人数与参赛人数均创新高，让遵义马拉松在赛事品质、竞赛水平、赛事影响等方面更上一层楼。遵义马拉松的持续升温，已然成为遵义向外界展示城市魅力的新名片。

茅台镇：“醉”享酒旅热潮 感受酒香旅途

记者 杨云飞 杨梦云

仁怀有着悠久的酿酒历史和丰厚的酒文化，作为世界酱香白酒核心区，该市坚持“以酒促旅、以旅兴酒”，充分挖掘酒文化，丰富旅游项目，打造酒旅新线路，让游客感受不一样的酒香旅途。

五月的赤水河畔，酒香浓郁。在茅台镇杨柳湾街，几名身着仿古服饰、手拿鲤鱼花灯的舞者表演，随着音乐伴奏翩翩起舞。街上同步进行的还有霸气的摔碗酒、有趣的飞花令及活泼的投壶小活动。“我一来到茅台镇就闻到浓浓的酒香，这里多彩的文化风情很吸引人。”来自成都的游客何攀说。

风格不一、感受各异的酱酒体验店是杨柳湾街最“牵绊”游客的风景。一家体验店用酱酒萃取咖啡，让二者独有的香气融合，一口喝下，既能感受咖啡的醇厚，也能品出酱酒独有的焦香。

老传统结合新体验，如今成了酱酒走入大众视野的新途径之一。新上市的木桶酱香，是另一家体验店的表达方式，改变传统酱酒存放容器，使每一口酱酒都有一种独特的木制香味。“我们不断开发和研发新产品，就是为了让更多人喜欢酱酒，爱上酱酒。”茅台镇黔韵酒业有限公司酱酒体

茅台镇：“醉”享酒旅热潮 感受酒香旅途

记者 杨云飞 杨梦云

验店工作人员赵飞飞说。

如果说品酒是味蕾与酱酒的直接对话，那茅台镇的各个特色酒庄，则诠释着酱酒的内涵。始建于1862年的成义烧坊，不仅拥有悠久的酿酒历史，还形成了庞大的生产规模与完备的生产体系，将酿造生产与文化体验相结合，在这里，游客可以直观感受到传统酿酒工艺的魅力。“我们这次是专程过来的，这边的酱酒确实不一样，酒文化也很深厚，我们收获了很多。”广西游客邓立生说。

除了传统酿造工艺展示外，该酒庄还将红色文化、盐运历史等元素融入游览线，并计划新建主题酒店，打造“参观+品鉴+住宿”一体化的深度体验场景。目前，成义酒庄日均接待游客300至500人次。“从卖酒向卖生活方式转变，我们要让游客不只是买瓶酒这么简单，而是要通过一系列的体验，让他们在这个地方感受到旅游带来的快乐。”成义酒庄负责人陈俊江表示。

通过参观传统酿造工艺、品鉴酱香美酒、聆听文化故事，“酒庄游”正使消费者由“被动接受产

品”转变为“主动认同价值”。数据显示，目前仁怀市20家星级酒庄已形成“可参观、可品鉴、可消费”的酒旅融合生态，推动产业从卖酒向卖生活方式转型升级。

在茅台镇西山顶上的天酿景区里，以酒文化为主题的剧目《天酿》持续上演。在60分钟的流动式观演过程中，《天酿》剧目将多媒体视觉创意与酱酒文化结合，层层演绎，通过第一代酱酒勾酒师的一生，讲述追求极致酿酒工艺经历的时间与等待、四季轮回、勾兑奇遇等内容。据了解，2023年7月，《天酿》剧目入选全国沉浸式文旅新业态示范案例。如今，围绕《天酿》剧目，茅台天酿景区推出了观景索道，打造了观景平台、啤酒广场、主题餐厅等消费业态。

以酒为媒，以旅相邀。从杨柳湾街的国风快闪到酱香咖啡和木桶酱香的创新突破，从成义烧坊的酿酒老车间到《天酿》剧目的时空穿越，从单一产品输出到文化价值传递，仁怀茅台正以沉浸式体验为核心，将千年酿酒智慧转化为可感知、可参与、可带走的文旅资产。

醉美黔行 酱香遵义

“致敬英雄·义路同行”见义勇为公益探访直播开播

本报讯 (记者 俞晖 曾煜)日前，遵义市见义勇为基金会联合遵义融媒(传媒)集团有限公司共同推出的“致敬英雄·义路同行”见义勇为公益探访直播栏目“启航”，首场直播带领大家一同回顾了李升能的故事。

直播中，大家跟随镜头走进李升能曾经生活的村庄，通过主播的采访，让大家了解了他的故事。2004年4月23日中午，正在游泳的李升能，听到一名溺水儿童的呼救声后，不顾安危前去救人，他努力将溺水儿童顶出水面，体力严重消耗。当他第三次尽力将其顶出水面后，他却因体力不支英勇牺牲。

2025年春节前夕，新蒲新区政法委在走访慰问见义勇为牺牲人员李升能的父亲李流华时，了解到他年事已高，并居住在比较老旧的木质结构房屋里，存在一定安全隐患，但无力修缮。掌握这一情况后，新蒲新区政法委及时向上级汇报，省、市两级相关部门非常重视，多次到现场实地走访了解。经前期调研和初步核算，省、市、区、镇四级相关部门决定，在李流华现有宅基地上重新修建一楼一底的砖房以及通往公路的人行步道，并添置必要的家具、生活必需品等用品。

在直播镜头里，大家线上参观了李流华家的新居，干净整洁的客厅和卧室、设备齐全的厨房等，显示

出政府对见义勇为英雄家庭的深切关怀。直播过程中，网友们纷纷留言，表达了对李升能英雄事迹的敬仰和对李流华的祝福。

通过这场直播，更多的人了解了李升能的故事，也被他的英勇事迹所感动。李流华表示，虽然失去了心爱的儿子，但儿子的见义勇为行为让他感到骄傲和自豪。他说：“如果当时自己在现场，也会毫不犹豫地救人。”

“目前，全市受到各级表彰的见义勇为英雄共有1998名，其中受全国表彰的21人、评为烈士8人、牺牲44人。李升能就是其中的一位英雄。他们在群众的生命财产受到威胁时挺身而出，树立了浩然正气。”贵州省见义勇为基金会理事、遵义市见义勇为基金会理事长王思来告诉记者，每一位见义勇为人员的背后，都有一个感人的故事，他们就在我们身边。此次推出的“致敬英雄·义路同行”见义勇为公益探访直播栏目，就是想带着大家“云串门”，听他们的故事、了解英雄及其家庭的近况。同时，大家还能通过直播了解有关见义勇为的政策法规。通过这种形式，把党和政府的关怀和温暖送给见义勇为人员和他们的家人，让“德者有得、勇者有荣、助人有福”的理念厚植社会、深入人心，营造“人人崇尚见义勇为、人人支持见义勇为、人人参与见义勇为”的社会风尚。